

“城市形象是城市文化发展的具体体现,在所有与城市形象相关的牌子中,“全国文明城市”这块牌子,是这座城市最渴望的。时值无锡市创建文明城市工作的关键阶段,全市各部门都加大了创建工作力度。新区城管作为维护城市容貌的主力军,正在紧锣密鼓地不断提升细致工作中的点滴,力求使新区城市市容以最佳的状态迎接此次大考。”

陈浩 胡姍姍/文 新区城管供图

文明城市创建 新区城管在行动

文明执法 查劝不法,正民风

近几日,租住在高浪嘉园小区的李某开着电动三轮车来到自家附近的一条断头路:前些天同小区的一名住户张先生家中装修,产生了不少废料,李某主动提出帮他家清理,轻轻松松就收了400元的清理费,而这条断头路,就是李某想要倾倒装满垃圾的地方。

可李某没想到的是,他刚开始倾倒垃圾,就被巡查到现场的新区城管执法大队的队员逮了个正着。队员对李某进行教育后,督促李某

将自己倾倒的建筑垃圾进行了清理,最后李某向队员承诺,自己将来再也不会动这种依靠偷倒垃圾牟利的念头。

新区城管执法大队队员介绍,有部分市民以为乱张贴、乱设摊、乱堆放等等损害市容行为不算违法,只是小事。但健康文明的城市风貌作为文明城市建设的基础,需要每一位市民从细节上约束自身行为。新区城管队员在查处此类违章案件时,除了依法对违规行为做

出惩处外,还积极劝导,着力帮助当事人改正自身不当行为。

同时,新区城管大队将李某的这一案件作为近期工作的典型,严格要求队员加强对江海路、泰山路、锡锦路与新华路、华友四路近沪宁高速等偷倒易发点的巡查监管力度,一旦发现可疑车辆要及时查处,并同步清理路面出现的无主垃圾。据统计,现在已累计清理无主垃圾近300吨。该行动共投入8吨、5吨装载机各1辆,挖机1辆,人员共30余人次,累计清运40余车。

文明沟通 多元互动,聚民心

文明城市的创建工作要做好,自然离不开市民群众的支持。深入群众工作,加强群众互动,调动群众积极性,齐聚群众文明创建热情,营造全民争做文明好市民氛围。

新区城管结合城管六进工作,即:进社区、进企业、进工地、进店铺、进学校、进市场,在执法宣传中逐步推广城市文明理念,和市民一起打造属于每位无锡居民自己的文明整洁城市。

同时,城管部门更利用时下热门软件应用,开展微信文明接力、微博文明互动以及网络多媒体文明宣传等多方式多平台互动,让越来越多更年轻的无锡新生代们加入城市文明创建,融入城市文化发展。

文明服务 贴近乡邻,糅民情

市民是城市的主人,也是城市的主体,文明城市创建就是着力解决与群众利益息息相关的问题。新区城管在工作中更是事事以群众利益为先,力求构建文明和谐邻里氛围。

庭院里搭建了简易彩钢瓦棚。可在联系了当事人后,执法人员又了解到,这违建背后还有缘由。原来该住户几年前买房后,住没多久才发现楼上有人往下乱扔东西。当时这位住户告示贴过、物业找过,但是收效不大,最终这名住户没办法,才决定搭建简易棚以避免高空垃圾。

面对复杂的现实情况,队员们意识到要解决这一事情并非易事,

需要耐心与违建当事人进行沟通并做好楼内其他住户的文明规劝工作,才有机会最终协商处理此违建问题。所幸在处理此案件的过程中得到了小区物业以及相关社区部门的大力支持,积极配合执法人员开展双线工作。

10月中旬,执法人员与几家住户在小区物业办公室进行最终协商,双方签下承诺书。现在棚子被拆了,楼上的住户也承诺不乱扔了。

新区城管工作掠影



走访店铺,开展创建宣传

文明创建进行时——整治占道经营回潮

整治管理占道经营行为一直是城市管理工作的重点。近日,新区城管执法大队结合文明城市创建内容,针对坊镇路、前卫路、叙康路等路段回潮的占道经营现象展开了新一轮全方位的集中整治清理。

此次专项整治行动将以春勤

农贸市场、长江北路等重点区域、主要道路为重点,逐步向叙康路、前卫路、苏巷路等次干道和背街小巷延伸。为了使整治行动真正取得实效,执法大队联合街道、公安等部门组成联合整治小组,严格规范执法,做到宣传在前,执法从严。

文明创建进行时——新区照明再提升

新区照明以文明城市创建为契机,组织专门力量对新区范围内的各类照明设施进行全面检修,进一步提高亮灯率和设施完好率,消除各类安全隐患,确保创建期间照明方面不失分。同时进一步加大对照明养护单位的考核

力度,针对责任道路部门全员上路巡查,部分路段步行巡视,发现问题严格扣分。

另一方面,加强与执法大队等部门内其他部门的工作联动,发挥其现场工作优势,及时发现照明相关问题并反馈至各养护单位。

文明创建进行时——着力整治偷倒行为

创建文明城市期间,新区城管执法大队在日常巡查过程中也越发地仔细。近期,大队查处了一起城南路与高浪路交叉口一起建筑垃圾偷倒行为,大队以

此例为典型,严格要求队员近期进一步加强对江海路、泰山路、锡锦路与新华路、华友四路近沪宁高速等偷倒易发点的巡查监管力度,发现可疑车辆及时查处。

文明创建进行时——联动整市容

自14日开始,新区城管行政执法大队于早上7点,中午12点,下午4点三个时间段,组织出动执法车辆20余车次,执法人员60余人,先后在居民投诉较多的兴源路、招商城、春潮商业街、泰伯大

道、新华路、锡义路商业街等热点区域开展数次整治,累计取缔无证摊贩50余处,暂扣小货车3辆,三轮车电动车8辆。经过整治,大多数的场所市容情况已有很大的改观,周边道路多已恢复畅通。

文明创建进行时——肃源消烟霾

焚烧烟土极易污染城市空气,影响市容整洁。正值推进文明城市创建工作,新区城管执法大队再次组织人力彻查辖区显眼易燃堆积物,以确保城创期间不发生可避免的火情和烟尘污染。

此次行动以长江路、旺庄路、兴昌南路、泰山路、锡兴路、金城路等主要道路为重点,逐步延伸至偏

远街区、背街小巷、断头路等卫生死角。行动中,执法人员一方面对巡查发现的废旧沙发、塑料瓶罐、无主纸(木)箱(框)、丢弃衣物等易燃废弃物进行全面清理,截至目前,已累计清理20余处;另一方面,及时联系相关当事人,要求妥善收纳或处理暴露的木托盘堆、木材堆、塑料纤维堆等生产原料及加工工具。

文明创建进行时——贯彻落实物业条例精神

小区车位如何出售出租、公共维修基金怎样有效使用?对不交物业费者有什么约束性规定?

针对这些热点问题,新区物管中心在奕淳公寓三期中心广场会同小区物业奕淳物业公司共同开展法制宣传活动,设立了咨询服务点,为业主解读2013年5月

起施行的《江苏省物业管理条例》,发放《江苏省物业管理条例》手册,现场回答提问,帮业主解决日常生活中遇到的与物业管理相关的问题。对于业主反映的问题,物业公司现场承诺限期整改。通过此举联系了群众,服务了居民,为建设宜居新区、创建文明城市贡献力量。



开展党员进社区活动

落实城市绿化长效管理 助推文明城市创建

近日,新区城管局绿化部门以迎接全国文明城市测评工作为契机,自我加压,强化措施,高效率、高标准地落实绿化精细化养护管理工作,使城市生态景观提档升级。全面提升无锡市城市品位、打造文明城市形象。

一是强化绿化修剪。对长江路、珠江路、新华路、新光路等道路沿线遮挡信号灯和指示牌的30余处300棵行道树进行了修剪,确保交通安全;并要求

作业公司对生长旺盛的绿篱和草坪提高修剪频次,做到10天修剪一遍,确保绿化造型轮廓明显、层次分明。

二是强化绿化补植。通过全面排查对新华路、吴都路、高浪路等主要干道补植银杏、栾树、法桐、合欢等行道树;及时更换补植行人踩踏的绿篱和草坪1500平方米,确保道路绿化完好不断档。

三是强化美化布置。在长江路、新光路、新华路等处栽植孔雀草、一串红、矮牵牛等时令草花近12000平方米,装点组合花箱、高架花箱60余组,营造了良好的环境氛围。

四是强化绿化保洁。对树木背后、灌木底部等绿化死角内的落叶和枯枝进行地毯式清理,对绿地杂草进行10天1次的彻底清除,保证绿化景观效果。